八年级科学第三次阶段性测试 (第一至三章综合)

(本卷共200分，时间90分钟)

(本卷用到的相对原子质量：C:12  O:16  N:14  H:1  S:32  Fe:56  P:31  F:19)

1、 选择题：(本题共25题，每题4分,共100分)
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1、下列实验操作错误的是(    )
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2、根尖吸收水分的主要部位在 ……………………………………… （      ）
        A、根冠      B、根毛区     C、分生组织    D、侧根

3、空气中氧气和氮气的体积比大约是…………………………………（     ）

  　   A、5:1

B、1:5

 C、1:4

    D、5:4

4、要除去密闭容器中空气中的氧气，得到较纯净的氮气，可用燃烧除氧气的方法，下列物质中可选用的是………………………………………………………… （     ）

  　   A、铁

B、木炭

C、红磷

D、蜡烛

5、12克碳和16克氧气反应，最多可得到二氧化碳……………………………（     ）

  　A．22克

B．20克

C．28克

D．30克

6、根据已配平的化学方程式A＋5O2点 燃3CO2＋4H2O可推测A的分子式是（     ）

  　    A．CH4

 B．C2H4

 C．C3H6

D．C3H8
7、下列化学方程式，书写正确的是……………………………………………（     ）

  　      A．Fe＋O2　点 燃　Fe3O4 

    B．C＋O2点 燃　CO2



C．2HgO加 热 2Hg＋O2

　　D．2S＋3O2点 燃 2SO3
8、植物的呼吸作用进行的时间是……………………………………………（     ）

           A.
白天

B.晚上

C.在光的情况下

D.昼夜

9、下列灭火的措施中不恰当的是……………………………………………（     ）

       eq \o\ac(○,1)炒菜时，锅里的油起火应采取的最佳灭火措施是盖上锅盖

       eq \o\ac(○,2)秸秆，柴草着火，最好用嘴吹灭

       eq \o\ac(○,3)熄灭酒精灯，最好用嘴吹灭

       eq \o\ac(○,4)电器着火，应当先切断电源，再用干粉灭火器灭火

       eq \o\ac(○,5)汽油着火，应立即用水浇灭

       eq \o\ac(○,6)撒在实验桌上的酒精着火，应用湿的抹布盖灭  

A. eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,5)


B. eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,4)

 eq \o\ac(○,6)

C. eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,6)

D. eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,5)
10、因二氧化碳太多引起的环境问题称为………………………………………（     ）

   A.
热岛效应

B.温室效应

C.地面效应

D.反射效应
11、在化学反应A＋2B====2C＋3D中，已知25克A与10克B恰好完全反应，生成5克C，当反应有6克D生成时，参加反应的A是……………………（     ）

           A.
10g

B.5g

C.25g

D.20g
12、既能用排水法，又能用向上排空气法收集的气体应具备的条件是（    ）
A．比空气重，易溶于水                 B．比空气重，不易溶于水 
C．比空气轻，不易溶于水               D．比空气轻，易溶于水
13．打雷闪电时，空气中有极少量氧气会转变为臭氧，Ｏ２紫外线２Ｏ，Ｏ＋Ｏ２＝Ｏ３；在紫外线灯照射的灭菌室、手术室、病房里也会产生少量臭氧。下列说法正确的是　　（　　）

　Ａ、该变化是物理变化　　Ｂ、该变化是化学变化　　Ｃ、臭氧和氧气是同一种物质

14、化学式是-----------------------------------（     ）

A.由化合价计算得到  B．由实验测得  C．由某些权威人土想出来   D.可以任意书写

15、下列各化合物中，氯元素的化合价显十7价的是-------- --（       ）

       A、NaCl         B、NaClO3                    C、NaC10             D、KClO4
16、据报道，1994年12月，科学家发现了—种新元素，它的相对原子质量为272，其原子核内有161个中子。该元素的核电荷数为-----------------------(       )

A、433             B、161             C、272                D、111

17、关于二氧化硫、二氧化碳、二氧化锰、氧气四种物质的说法正确的是-(   )

A、都含有氧分子          B、氧元素的化合价都相同
C、都是氧化物                D、都含有氧元素
18、1995年3月20日早晨，日本东京多处地铁车厢同时发生了一起“沙林”毒气侵袭事件，导致5000多人中毒。沙林的化学名称为“甲基氟磷酸异丙酯”，已知每个沙林分子中含有4个碳原子、l0个氢原子、2个氧原子、1个磷原子和1个氟原子。沙林中所含磷元素的质量分数约为----------------------------------(    )

A、25％           B、22％          C、34％             D、29％  

19、经分析某一液体中含一种元素，则该物质---------------------------（  ）．

      A、一定是一种单质                      B、不可能是混合物

      C、不可能是化合物                      D、一定是纯净物

20、小明取两个相同的量筒，分别放入相同体积的铁块和土壤，发现完全浸没两者时，土壤中加入水的体积数要大于铁块中的体积数，则说明 ---- ------------  (     )

      (A)土壤中含有水分              (B)土壤中含有空气

(C)土壤的密度大于铁块          (D)土壤容易形变

21、植物根呼吸作用所需的有机物来自 ------------------------     (     )

      (A)从土壤中吸收                (B)土壤中微生物提供

      (C)自身光合作用产生           (D)动植物的遗体

22、在自然界，有一类生长在盐碱土壤中的植物叫盐生植物，这类植物特别能抗碱，而其他植物却不能在盐碱地生存，则原因主要是  ----------------------  (      )

(A) 前者细胞液的浓度高于土壤中溶液浓度   (B) 前者根呼吸作用的能力弱于后者 (C)前者细胞壁的保护功能超过后者 (D)前者细胞液的浓度低于土壤中溶液浓度

23、植物从土壤中吸收的水经根、茎到达叶中，则三者间的细胞液质量分数比较（     ）

        (A)根>茎>叶  (B)根>叶>茎    (C)叶>茎>根    (D)叶>根>茎

24、 燃着的酒精灯不慎翻倒引起酒精在桌上燃烧时，采用最佳的灭火方法是（    ）

A、撒沙子和土   B、用水浇灭    C、用湿布盖灭   D、用灭火器扑灭
25、作为相对原子质量标准的碳-12可以写成12C 。1个12C的原子的质量为a千克，1个12CO2分子的质量为b千克，若以12CO2分子中的1个氧原子质量的`1/16作为相对原子质量的标准，则12CO2的式量是（    ）
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2、 填空题（每空3分，共63分)
1、在温室中种植蔬菜，适当增加空气中的
     
的浓度，可加速
   作用的进行，提高蔬菜产量。水稻、小麦的种子应干燥贮藏，以减弱其
   作用，保持品质
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    2、下图所示装置用于测定蝗虫呼吸作用的速率，图中的NaOH溶液能够充分吸收瓶中的CO2气体，据图回答问题：(实验装置足以维持实验期间蝗虫的生命活动，瓶口密封)

(1)该装置可测定蝗虫呼吸作用过程中吸收O2的速率还是释放CO2的速率? ________________________________。

(2)15分钟后，U形管左右两侧的管内液面位置有何改变?_______________________。

3、实验室制取二氧化碳，收集气体时只能用



法收集，而不用排水法收集，这是由于二氧化碳



。

4、蛋腐败时会产生一种无色、有臭鸡蛋味的硫化氢（H2S）气体，它是一种大气污染物，在空气中点燃完全燃烧时，生成SO2和水，把H2S通入浓硫酸中，发生的反应为:
H2S＋H2SO4（浓）＝＝SO2＋X ＋2H2O

（1）上述内容中，属于H2S物理性质的是










（2）写出H2S在空气中完全燃烧的化学方程式









（3）H2S与H2SO4（浓）反应时，生成物中X的化学式是








5．联合国气候变化框架公约《京都议定书》要求发达国家限制CO2等温室气体的排放量，以控制日趋严重的温室效应。试回答下列问题：

（1）绿色植物通过_________作用吸收CO2，又通过_________作用将CO2排放到大气中。
（2）绿色植物在进行光合作用的同时，呼吸作用 (     )

    A、完全停止    B、同时进行    C、部分停止      D、无法进行

（3）为了缓解大气中的CO2含量的增加，以下建议可行的有_________（填字母）。

A．开发太阳能、水能、风能、地热能等新型能源

B．禁止使用煤、石油、天然气等矿物燃料

C．植树造林，禁止乱砍滥伐
6、在学校的科学课外活动中，小明同学设计了一个实验装置，用以进行无土栽培。

(1)若要栽培成功，首先此装置应放置在_________的地方，以满足生物对____________的需要。

(2)培养液中应提供___________等元素，如果出现植株矮小，叶片发黄等情况，应施加 ＿＿＿＿＿并且要及时补充。

(3)在利用此装置培育植物时，往往给培养液中通人空气，这一措施目的是用以_________，有利于对________的吸收。

(4)要使植物生长良好，根据光合作用所必须的条件，除了适宜的温度和光照外，还需要________________________。

八年级科学第三次阶段性测试（答题卷）

班级

、姓名



、学号



本卷满分200分,时间90分钟）

1、 选择题：（4分×25=100分）（每小题只有一个符合题意的选项）
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2、 填空题：（每空3分，共63分）
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3、 析计算题 (第1、2、3每空2分，第4题8分，第5题7分，共37分)
 1 、以下是实验室用过氧化氢分解制取氧气并用排水法收集的实验。请按要求回答问题：
（1）描述氧气已经集满的现象：                                        。
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（2）请将下列实验步骤进行正确排序：
A、通过分流漏斗向烧瓶中加过氧化氢B、用排水法收集氧气
C、住烧瓶中加入二氧化锰    D、检查装置的气密性  

E、把烧瓶固定在铁架台上，且集气瓶注满水倒置在水槽中。

F、从右向左，从上至下拆除装置
正确的实验顺序是（填序号）                                          
（3）用收集的氧气做铁丝在氧气中燃烧的实验： 

请描述燃烧现象                                                             

化学方程式为                                                                   

2、将一株植物在黑暗环境中放置48小时，然后将一片叶子的叶脉切断（如下图所示），在阳光下照射4小时，再将叶片脱色处理后用碘液处理，发现a部（上部）叶呈棕色，b部（下部）叶呈蓝色，这个实验说明： 

[image: image10.bmp]（1）               。（填字母代号）
A． 叶上部有淀粉产生，下部无淀粉产生
B．叶下部有淀粉产生，上部无淀粉产生
（2）               。（填字母代号）
A．光合作用需要光    B．光合作用需要CO2          C．光合作用需要H2O

3、有一种气体A，它不能燃烧也不能支持燃烧，能溶于水生成B，B显酸性，但不稳定，易分解成C和气体A。气体A能使澄清石灰水变浑浊，生成白色沉淀。

（1）A、B、C各是什么物质，写出它们的化学式：A       ，B      ，C      。   （2）写出A溶于水生成B的反应方程式：                               。

(3)写出气体A能使澄清石灰水变浑浊，生成白色沉淀的反应方程式：                                             。

4、请根据某硝酸氨化肥的外包装（一部分弄黑了看不清），

试推算：（1） 硝酸氨的相对分子质量；（4分）

（2）硝酸氨中含氮元素的质量分数；（4分）


5、用28克铁跟足量的稀硫酸反应，可制得氢气多少克？现需用20克氢气填充气球，需要
消耗多少克铁？(Fe+H2SO4====FeSO4 +H2  )（7分）
A                   B
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硝酸氨


（NH4NO3）


净重：50千克


纯度：100 %
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